

致惠州市餐饮经营单位的一封公开信

各餐饮经营单位、市餐饮相关行业商（协）会：

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神，深刻汲取近期城镇燃气安全重特大事故教训，近年来，在市委、市政府的正确领导下，在政府各部门及广大餐饮经营者的共同努力下，全市餐饮行业安全生产形势持续稳定。在此，向关心、支持、理解和参与安全生产工作的广大餐饮经营单位和行业商（协）会表示衷心的感谢！

“人民至上、生命至上”，燃气安全事关千家万户生命安危与财产安全，事关全市经济社会发展稳定大局。需要广大餐饮经营单位持续共同努力，做好餐饮燃气使用安全工作。

一、严格履行安全生产责任

餐饮燃气使用尤其是瓶装液化石油气的安全使用问题，一直是餐饮行业面临的主要安全隐患问题，各餐饮经营者要清醒认识、充分认清当前餐饮燃气使用安全面临的薄弱环节和风险挑战。

全市各餐饮经营单位要履行主体责任，严格执行安全生产相关法规；各餐饮经营单位的主要负责人是本单位安全生产第一责任人，对本单位的安全生产工作全面负责，要建立完善本单位安全生产管理制度，明确安全生产责任人，列出安全使用燃气或瓶装液化气及对员工开展安全生产培训的内容，制定有针对性的燃

气事故应急预案或处置方案，注明当地供（送）燃气的单位、负责管辖的基层燃气和消防管理部门的联系方式；同时，对从业人员不定期开展瓶装液化石油气安全、消防安全常识和应急处置技能培训，提升从业人员岗位安全责任和技能水平，增强燃气使用安全意识，确保做到责任明确到位、隐患排查到位、整改落实到位。

二、认真开展排查整治

全市各餐饮单位要结合本单位实际，认真开展燃气安全隐患问题的排查整治，及时安装并使用符合标准要求的可燃气体报警装置、燃气器具等，定期组织开展安全隐患自查，确保将安全隐患消除在萌芽状态。

要积极配合属地人民政府及有关部门开展检查工作，对检查发现的问题要及时整改到位。商务部门将配合消防救援等部门对各餐饮经营单位开展督导检查，全力以赴推动餐饮经营单位燃气使用安全整治工作。对逾期未整改的，将由相关监管执法部门依据有关规定予以处罚。对情节严重的，将通过新闻媒体予以曝光，由相关监管执法部门依法关闭取缔。

三、全面加强行业自律

市餐饮行业协会、市饭店行业协会、市烹饪协会等商（协）会要全面加强行业自律，充分发挥行业引领作用，弘扬“生命至上、安全第一”的发展理念，以群众喜闻乐见、通俗易懂的方式深入宣传餐饮燃气安全相关法律法规和安全知识，积极引导、督

促商协会会员单位落实餐饮场所燃气安全要求等法规标准，严格执行燃气安全使用管理制度和操作规程，全面提高餐饮经营单位的安全生产经营管理水平。

安全生产是餐饮服务工作的生命线。广大餐饮单位要迅速行动起来，扎实开展安全隐患排查，进一步提高思想认识，完善工作举措，强化工作落实，全力保持我市餐饮燃气安全生产形势持续稳定，切实维护人民群众生命财产安全，积极营造良好氛围和安全稳定的社会环境。

感谢大家的理解和支持，祝各餐饮经营单位生意兴隆、财源亨通！

